

制造业景气度  
继续保持在扩张区间

据新华社电 国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会1月31日发布的数据显示，1月份，中国制造业采购经理指数(PMI)为51.3%，比上月回落0.6个百分点，连续11个月位于临界点以上。专家认为，1月份制造业PMI略有回落，主要是受短期因素所致，制造业景气度总体将继续保持在扩张区间。预计春节后企业生产有望加快回暖，在新冠肺炎疫情防控常态化背景下，市场需求会有较大上升空间，经济将继续保持平稳恢复态势。中国物流与采购联合会认为，随着疫情趋于缓解，受影响地区制造业将迅速回升，各地提倡“就地过年”也有利于企业组织生产，预计春节后企业生产有望加快回暖。

(倪铭媛)

工信部:电子元器件产业  
迎重磅政策支持

据新华社电 工业和信息化部日前召开新闻发布会。记者从会上获悉，工信部近日印发《基础电子元器件产业发展行动计划(2021—2023年)》(下称《行动计划》)，将面向智能终端、5G、工业互联网、数据中心、新能源汽车等重点市场，推动基础电子元器件产业实现突破。到2023年，我国电子元器件销售总额达到2.1万亿元，力争15家企业营收规模突破100亿元。在总体目标上，提出到2023年，优势产品竞争力进一步增强，产业链安全供应水平显著提升，面向智能终端、5G、工业互联网等重要行业，推动基础电子元器件实现突破，增强关键材料、设备仪器等供应链保障能力，提升产业链供应链现代化水平。

(郭倩)

我国米面油市场供应  
有充分保障



据新华社电 “新春佳节即将到来，许多消费者都在购置年货，请大家放心，我国米面油市场供应是有充分保障的。”近日，在国家粮食和物资储备局新闻通气会上，国家粮食和物资储备局粮食储备司司长秦玉云说。秦玉云表示，面对复杂多变的粮食市场形势和诸多不确定性因素，国家有关部门强化精准调控，不断充实政策“工具箱”，实施央地协同、区域协同、产销协同、企业协同，在应对疫情、维护市场稳定、保障市场供应方面取得了积极成效，积累了丰富经验。

(张文燕)

鼓励空置公租房等  
无偿或低偿用于养老

据新华社电 国家发改委、民政部、国家卫健委日前发布《关于积极应对人口老龄化重点联系城市机制的通知》(下称《通知》)提出，鼓励支持空置公租房、国企物业等无偿或低偿用于养老用途。《通知》称，争取到2022年在全国发展一批创新活跃、经济社会发展与人口老龄化进程相适应的地区，培育一批带动性强、经济社会效益俱佳的健康养老产业集群，形成一批特色鲜明、行之有效的创新模式和典型经验，探索一批普遍适用、务实管用的应对人口老龄化政策举措。

(经纬)

尽管在过去3个月里油价逐渐攀升，WTI国际油价恢复至52美元/桶，但油气资产价格仍处于低谷

石油行业是受疫情冲击最大的行业之一

捕捉收购机会，本次资产收购符合公司现阶段发展战略。

值得注意的是，2020年，石油行业是受疫情冲击最大的行业之一。2020年4月20日，国际原油期货价格甚至跌至负值，全年均价创下15年来的最低记录。根据雷斯塔能源汇编的行业数据，2020年以来，北美地区油气勘探、生产以及油服领域总计申请破产的公司数量为84家，涉及的债务规模高达890亿美元，刷新历史纪录。境内油气上游上市公司也遭受重创，多家上市公司去年上半年即计提了过百亿的资产减值。尽管在过去3个月里油价逐渐攀升，WTI国际油价恢复至52美元/桶，但油气资产价格仍处于低谷。

在新潮能源看来，此次收购可显著增加公司高品位的经济钻井井位库存，增加公司油气资产已探明储量，并有助于贡献公司未来产量的评级和融资能力的提升。

部分自有资金及部分银行贷款。”新潮能源称，公司已做好资金方面的准备工作，由美国银行、花旗银行、富国银行等组成的美国银团给予美国子公司8.5亿美元的循环信贷额度，加上公司的自有资金，能够充分保证交易价款的支付。

据悉，本次交易将在公司董事会审批后签署相关资产购买协议，交易双方将根据协议约定的交割条件进行交易价格调整(若有)和资产交割，并拟于2021年3月31日前完成交割。

新潮能源表示，公司的主营业务是石油与天然气的勘探、开采与销售，经过多年持续经营，油气资产伴随美国页岩油技术进步和产业扩张而高速增长，公司已发展成为以页岩油藏资产为核心资产的中上游油气公司。现阶段，公司发展战略将立足于美国页岩油气勘探开发业务，充分释放现有油气资产产能，增储稳产、降本增效，并在过程中主动

据、待开发井位相关数据，以及美国行业协会网站上在产井的生产数据，结合公司自身对Grenadier油田主要产层的地理结构以及生产表现所积累的认识，并参考第三方披露的相近油价假设前提下的上年储量评估报告，公司采用现金流贴现(DCF)估值法，以多种折现率测算出标的资产的报价区间。经与交易对方多次谈判，公司拟以4.2亿美元收购标的资产。

新潮能源介绍，Grenadier油气资产位于霍华德县的东北部，与公司原有油田相邻，拟收购区块和现有区块能够通过共同使用业内领先的长水平井钻井技术进行整合，可以显著提升资本和管理的协同效应，大幅降低成本，增加钻井回报。

美国银团提供  
8.5亿美元循环信贷

“本次交易资金来源，为公司

产，是公司在北美油气资产的生产经营平台。截至2019年12月31日，Moss Creek总资产为282.29亿元，净资产为159.43亿元；2019年实现营业收入58.93亿元，净利润11.46亿元。

Grenadier是一家美国私人控股的石油和天然气公司，其持有的油气资产位于美国得克萨斯州霍华德县的油气资产。该油田净租约面积约18010英亩，油气探明储量约6500万桶，现阶段油气产量约为9000桶当量/日。

在油气行业萧条期，新潮能源进行逆周期并购，抄底行业优质资产，彰显出其深耕北美油气主营业务的战略决心。

将增加约9000桶油当量的日产量

Moss Creek是新潮能源在美国的全资子公司，主要经营位于美国得克萨斯州米德兰盆地的Howard、Borden和Hoople油气资产。

小卡受追捧 乘用车略显落寞

江铃汽车“扬长避短”攻商用

日前，江铃汽车发布的2020年度业绩预告显示，公司当年营业收入达330.96亿元，同比增长13.44%；营业利润6.13亿元，同比增长654.08%；利润总额为4.51亿元，同比大幅增长330.21%，成为业界的一匹“黑马”。

据济南本地经销商反映，因为新产品乘上了复产复工、社区团购等市场增量的“东风”，再加上国III车型淘汰释放了一部分市场需求，2020年江铃汽车的销量确有明显增长。

与此同时，江铃汽车在更为广阔的乘用车领域表现平平。受访经销商表示，未来江铃福特单品将划归长安福特，而自己门店也将专注于商用车的销售服务，以“扬长避短”。

卡车销售“一枝独秀”

1月29日是工作日。这天，济南市市区内某江铃经销商店内，接连迎来顾客，不少顾客对一辆长度不足5.4米的卡车颇为关注。

5.4米长，意味着这辆车可以停到普通家用停车位上；若纵向对比，与别克GL8的5.3米最为接近，并远小于5.9米的福特猛禽。“除了能停在家用车位上，这款车顺达小卡轴距为2880，过弯没有问题；高度不足2.1米，能过限高杆；自重轻，载货多，颇受市场欢迎。”门店负责人刘东介绍说，“搞社区团购的，要么买面包车，货量大的都买这种小卡。”

“所谓小卡，是轻型卡车的一类细分。”刘东告诉经济导报记者，



商用车尤其是轻卡轻货，其生产销售或已迎来“风口”

从整个行业来看，商用车尤其是轻卡轻货，其生产销售或已迎来“风口”：东风商用轻型货车2020年销量同比增长23%，达到近15万辆；福田汽车轻型货车2020年销量同比增长17.5%，累计43万辆

货车2020年销量同比增长23%，达到近15万辆；福田汽车轻型货车2020年销量同比增长17.5%，累计43万辆。

中信建投证券分析师也在研报中指出：由于供给与需求合力驱动，轻卡行情将迎来3-5年强周期。

业绩增长点  
主要源于商用车销售

在这家门店展厅一角停着一辆福特撼路者，这款SUV在众多卡车、皮卡、轻客中显得有点“落寞”。

撼路者是江铃福特推出的3款乘用车之一，另外两款是领界及EV车型，但后者连展厅都进不去。

根据2020年度业绩预告，江铃汽车业绩的增长点主要源于商用车销售；而乘用车型，也就是撼路者、领界及江铃驭胜，累计销售仅为44025辆，同比下降15.43%，且仅占江铃汽车总体销量的13.3%。

据悉，江铃汽车从2006年开始酝酿转型乘用车领域，并提出“商乘并举”战略，同时计划将商用车制造基地变成综合性的汽车制造基地，乘用车以SUV车型作为主攻方向。

然而在2014年至2016年，也就是国内SUV车型销量以35%以上的增速狂飙突进的这段时间，江铃汽车商、乘共用销售渠道饱受外界诟病，错过了“风口”。